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STATE OF NEW JERSEY

DEPARTMENT OF LAW & PUBLIC SAFETY
DIVISION OF CONSUMER AFFAIRS
BOARD OF CHIROPRACTIC EXAMINERS

IN THE MATTER OF THE SUSPENSION
OR REVOCATION OF THE LICENSE OF Administrative Action

MATTHEW J. KREIGER, D.C. : CONSENT ORDER
License No. 38MC00578800

TO PRACTICE bHIROPRACTIC
IN THE STATE OF NEW JERSEY

This matter was opened to thg New Jersey State Board of Chiropractic Examiners upon
receipt of information which the Board has reviewed, and the parties wishing to resoive this matter

without further formal proceedings, hereby stipulate to the following facts and conclusion of law:

FINDINGS OF FACT

1. Respondent, Matthew J. Kreiger, D.C., is a chiropractic physician in the State of New
Jersey and has been a licensee at all times relevant hereto.
2. On April 29, 2009, Respondent entered into a Consent Order in which he agreed to pay

a civil administrative penalty in the amount of $5,000.00 to the Department of Banking and



Insurance through the Office of the Insurance Fraud Prosecutor, in that he did knowingly provide
false and misleading information to Allstate Insurance Company concerning policy number
909520354, claim number 0110152592, by falsely reporting that his vehicle had been stolen, which
may have violated the provisions of N.J.S.A. 17:33A-4. (Copy of the Consent Order annexed hereto

and made a part hereof)

CONCLUSIONS OF LAW

1. The above Consent Order provides grounds for the suspension of Respondent’s license
to practice chiropractic in New Jersey pursuant to N.J.S.A 45:1-21(k), in that Respondent is the

subject of a final order in administrative proceedings that imposes a civil penalty against him under

oA

ACCORDINGLY, IT IS on this /day of [rehmr , 2010

ORDERED AND AGREED that:

N.J.S.A. 17:33A-1 et seq.

1. y Respondent’s license to practice chiropractic in the State of New Jersey be, and
hereby is suspended for a period of two (2) years; however, such period of suspension shall be
stayed, and become a period of probation. The stayed period of suspension shall be activated
upon a showing of Respondent's mon-compliance with any of the terms and conditions set forth
herein.

2. Respondent shall comply with all statutes and regulations governing the practice of
chiropractic in the State of New Jersey.

3. If, after the signing of this Consent Order, Respondent engages in any act or
practice which constitutes a violation of the statutes or regulations governing the practice of
chiropractic in New Jersey, Respondent shall be subject to the imposition of penaities for the
second and each subsequent violation pursuant to N.J.S.A. 45:1-25.
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4. The Directives of the Board applicable to any Chiropractic Board licensee who is
suspended, revoked or whose surrender of licensure has been accepted are incorporated by

reference as though fully set forth herein, whether or not they are attached hereto.

NEW JERSEY STATE BOARD OF
CHIROPRACTIC EXAMINERS

Albert Stabjie, Jr., D.C.
Board President

I have read and understand the
within Consent Order and agree
to be bound by its terms. Consent
is hereby given to the Board to
enter this Order.

/_, '
57 Dated: o?/‘(ﬂ //d
Matthew J}éfesgéj/éc/l —24
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State of New Jersey
DEPARTMENT OF LAW & PUBLIC SAFETY
OFFICE OF THE INSURANCE FRAUD PROSECUTOR

CONSENT ORDER NO. 08-22648-03

In the Matter of
Matthew Kreiger
15 W. Aspen Way
Aberdeen, New Jersey 07747
Respondent.

CONSENT ORDER

N i Vg Nt g’

Tlus matter having been opened to the Office of the Insurance Fraud Prosecutor of the Staie of-

: New Jersey ilpon information indicating that Respondent, Matthew Krexger currenﬂy residingat 15W.
Aspcn%V{ay, Aberdeen, New Jersey 07747, havmg a date of birth of September 1, 1974 and driver’s
hccnsc number K7324 52971 09746, may have vm,l}xted the provisions of N.J.S 4. 17:33A~4; and

e WHBREAS Rcspondent, Matthew Kreiger, did knowmgly pmwde false and rmsleadmg |
mformanon to Allstate Insurance Compa.ny concerrung pohcy number 909520354 c!axm number

01 10152592, m that he ﬁlsely reported that his 2006 Toyota Sequona was stolen, when in’ fact, itwas

- - Dnot; and ‘ N :
——— ‘WHEREKS me above conduct constitutes a vnolatxon of N.J, SA 17 33A-l et seq and aﬁy <<<<<<<<<<<<<<<<<<
ﬁJture violation of N.J.S.A. 17:33A-1, et seq. shall be considéred to be a second offense and
; WHEREAS Respondent, Matthew Kreiger, has been mfonned that he has a right to have this

claxm ad)udlcated in Supenor.Court in accordance with N.J. $.4. 17:33A-5, on the violation alleged
herein before a civil adwinistrative penalty is imposed; and should he be found to have violated the .

Fraud Act, the court shall also award court costs and reasonable attorney fecs to the State; and

WHEREAS, Rcspondent, Matthew Kreiger, understands these rights and has voluntanly waived.

 the right to notice and to a formal legal proceeding in this matter; and.

WHEREAS, Respondent, Matthew Kreiger,

amount of $5,000.00, due immediately by certified check; bank check or money order made payable o

the “Commissioner, Department of Bankiog and Insurance.” This sxgned order and the payment of the




civil administrative penalty shall be returned to Deputy Chief of Detectives Richard A. Falcone at P.O.
Box 094, Trenton, New Jersey 08625; and o

WHEREAS, the penaltxcs of this Conscnt Ordcr are xmposcd pursuant to the police powers of
the State of New Jersey for the enforcement of the law and the protection of the public health, safety and
welfare, and are pot intended to constitute debts which may be limited or discharged in-a bankruptcy
proccedmg‘ apd : : '

IT FURTHER APPEARING that the matter is suitable for resolution upon the consent of the
parties and that Respondent and the Insurance Fraud Prosecutor desire to terminate this martter without

further hcarmg or litigation, and for further good cause appearing;.
NOW, THEREFORE, IT IS ON THIS day of 74“7 ws /, 09?

ORDERED ANBAGREED as follows:.
pative: i crialty O RHSH0L 3000 s 1mposedonRespondent, Matthchrelger
2. Respondent, Matthew Kre:ger consents to-the eptry of this final administrative order.
Resporidentamderstands dhiat this final administrative order may be docketed with the Clerk of the
Superiot Court:as provided in:the Penalty.Enforcement Law (VLS4 2A:58;10 ef.seg.).

. 3., This Consent Order may be used against Respondent in any civil or. admmlstranve
proccedmg mlawd to a violation of N.J.S.A. 17:33A-1 et seq., including a license suspension ot

revocation proceedmg , : . R
4, Pursuant to N.J.S:4. 17:33A-100, a copy ¢ of this.Consent Ordcr shall bc provnded

“to- thc;appropnatc llcensmg authemy

GRETA GOODEN BROWN
INSURANCE FRAUD PROSECUTOR

Se

ZZfﬁce of the Insur%Fra Progecutor

ST
'CONSENTED TO ASTO FORM CONTENT " »

(LA A=e — Dated: 5"‘2?’—09
% atthew feiger, Respondent T

.’

Dated:

Witness: Michelle Watson, Investigator



ADDENDUM TO CONSENT ORDER NO.08-22648-03

— o _ INSTALLMENT PAYMENT AGREEMENT

1. Upon execution of the Consent Order, Respondent, Matthew Kreiger, shall pay the
" amount of $5,000.00 via an initial payment of $1,000.00 followed by 4 monthly installment
payments in the amount of $1,000.00 commencing on July 15, 2009. These payments shall be by
certified chieck, bank check or mohcy'ordcr made payable to the Commissioner;: Department of
Banking and Insurance. :
2. ThlS signed order and initial paymentare tobe returned to Deputy Chlcf ofDetecmres
Richard A. Falcone ar P-O. Box 094, Trenton, New Jersey 08625. All future installment payments
are due by the fifteenth of each month and shall-be mailed to:" Comimissioner, New Jersey
 Departmeént of ; : inkirig and Insurance, P.O. Box 324, Trenton, NJ 08625. Consent Order No.
08-22648:03" siall be entered ot all checks, money orders and communications.
' 3. ° " Ifthe paymient is riot received by the Commissioner within ten:(10) days of the date
the payment j3°duié, the éntife arfiount 6£$5,000:00 imposedyless-any paymentstheretofore:made, -
- is‘immediately due dnd owing,'ahd the Commissionér may take such steps as he deems appropriate
o ¢ollect the amount ‘of thie“civil penalty, imposed by the Consent Order, plus interest, cost of
collection and attomeys fees, which Respondent hereby agrees to pay. The Commissionermayrefer
the mattet to the Departmént 6f Law and Public Sifety to comumience 'cblflécti'oﬂ‘»«pmwédings.

Ty | GRETA GOODENBROWN ~ = .
T INSURANCE FRAUD PROSECUTOR ——

o Oﬁﬁce of the Insurance Fraud Prosecutor

’ ,,,7,‘/-&44(_ 7 Leste, - FIF
ljated: - 7/ 7/0‘(

Dated: 7/7’/ﬂi




DIRECTIVES APPLICABLE TO ANY CHIEQPRACTIC BOARD Lj C‘*‘\JS'—E
WHO IS SUSPENDED, REVOKED OR WHOSE SURRENDER OF LICENSUIRE
HAS Bn_.L_r\J ACbL.PTL_D

A practitoner whose license is suspended or revoked or whose surrender of icense with
or without prejudice has been accepted by the Board, shall conduct him/herself as follows:

1. Document Return and Agency Notification

The licensee shall promptly deliver to the Board office at 124 Halsey Street, 6th fioor
Newark, New Jersey 07102, the original license and current biennial registration certificate
With respect to suspensions of a finiie term, at the conclusion of the term, the licenses

may contact the Board ofiice for the return of the documents previously surrendered to the
Board.

2. Practice Cessation

The licensee shall cease and desist from engaging in the practice of churopraciic in this

State. This prohibition not only bars a icensee from rendering professional services, but

also from providing ar opinion as to professional practice or its application, or representing
him/herself as beng eligible to practice.  Although the hicensee need not affirmatively
advise patients or others of the revocation, suspension or surrender, the licensee must
tfruthfully disclose his/her licensure status in response to inquiry. The disciplined Iiceﬂsee
ts also prohibited from occupying, sharing or using office space inwhich ancthar licenses
provides health care services. The disciplined licensee may contract for, accept paymearn
from another licensee for or rent at fair market value office premises and/or equipment.
[N no case may theJdisciplined hcensee authornze, allow or condone the use of hm‘hpf
provider number by the practice or any other licensee or health care providsr in sifuaicns
where the licensee has been suspended for less than one year, the hcenses m :y ACTGT
payment from another professional who 1s using his/her ofiice during the period that the
hcensee 1s suspended, for the payment of salanes for office stafi employed at the time of

the Board action

‘)

i/
i

A licensee whose license has been revoked, suspended for one (1) year or mere or
permanently surrendered must remove signs and take affirmative action to stop
advertisements by which his eligibility to prachice is represented. The licensee must also
ake steps to remove his/her name from orofessional listings, telephone direciones,

Chiropractic Board Grders
Directives

Fage i -



professional stationery, or bilhngs If the hicensee's name 1s utilized 1IN & group praciics
niti2 it shall be deleted.

3. Practice income Prohibitions/Divestiture of Equity Interest
in Professional Service Corporations

Alicensee shall not charge, receive or share in any fee for professional services rendered
by him/herself or others while barred from engaging in the professional practice The
licensee may be compensated for the reasonable value of services lawfully rendered and
disbursements incurred on a patient's behalf prior to the effective date of the Board action.

Alicensee who is a shareholder in a professional service corporation organized tc engage
in the professional practice, whose license 1s revoked, surrendered or suspended for 5
term of one (1) year or more shall be deemed to be disqualified from the practice within the
meaning of the Professional Service Corporation Act. (N.J. S A T4A17-11) Adisqualified
hcensee shall divest him/herself of all financial interest 1n the professional service
corporation pursuantto N.J.5.A T4A:17-13(c). Such divestiture shall occur within 90 days
following the disqualification to own shares in the corporation Upon divestiture, a licensees
shah torward to the Board a copy of documentation forwarded to the Secretary of State,
Commercial Reporting Division, demonstrating that the interest has been terminated.
the icensee 1s the sole shareholder in a professional service corporation, the corporation
must be dissolved within 90 days of the licensee's disqualification.

§4‘ Patient Records

If as a result of the Board's action, a practice is closed or transferred to another location,
the licensee shall ensure that dunng the three (3) month period iollowing the effective date
of the disciplinary order, a message will be delivered to patients calling the formar oifice
premises, advising where records may be obtained. The message should inform patients
of the names and"telephone numbers of the licensee (or his/her attorney) aszsumirg
custody of the records  The same information shall also be disseminated b\/ Mmeans of a
notice to be published at least once per month for three (3) months 10 a newspaper o
general crculation in the geographic vicinity in which the practice was conducted. Atihs
end of the three month period, the licensee shall file with the Board the name and
telephone number of the contact person who will nave access tc medical records of former
patients. Any change in that individual or his/her telephone number shall be promptly
reported to the Board When a patient or his/her representative requests a copy of his/her
medical record or asks that that record be forwarded to another health care provider, the
licensee shall promptly provide the record without charge to the patient.

5. Probation/Monitoring Conditions

A disciphned practiioner whose active suspension of license has been stayed in full or in
pari, conditoned upon complance with a probation or monitoring program, snal fully
cooperate with the Board or its designated representatives, including the Emorcement

m L] £ N — - -I/“/\AA - /\_.',.\i,_ ,\A—~A',-~,-«AAZ‘-,« ~ o~ R~
et Sfinz Drasion of Consomar PmifE A DN TIn T FRT0 "’L SHECRICE oS

ol ool

and practice. Such monitoring Shah be at the expense of ihe disciplined pracuuoner



(a.) Monitoring of practice conditions may include, but is not imited to, inspection . .
of professional premises and equipment, and inspection and copying of patient
records (confidentiality of patient identity shall be protected by the Board) to verify
compliance with Board Order and accepted standards of practice.

(b.) Monitoring of status conditions for an impaired practitioner may include but is
notlimited to, practitioner cooperation in providing releases permitting unrestricted
access to records and other information to the extent permitted by law from any
treatment facility, other treating practitioner, support group or other individual or
facility involved in the education, treatment, monitoring or oversight of the
practitioner, or maintained by the rehabilitation program for impaired practitioners.
If bodily substance monitoring has been ordered, the practitioner shall fully
cooperate by responding to a demand for breath, blood, urine or other sample in a
timely manner and by providing the designated sample.



NOTICE OF REPORTING PRACTICES OF BOARD
RECARDIMG DISCIPLINARY ACTIONS

PursuanttoN J S A 52:148-3(3), all orders of the New Jersey State Board of Cniropractic
Examiners are available for public inspection Should any inquiry be made concerning the
status of a licensee, the inquirer will be informed of the existence of the order and 5 copy
will be provided if requested. All evidentiary hearings, proceedings on motions or other
applications which are conducted as public hearings and the record thereof, including the
transcript and documents marked in evidence, are available for public inspection upon
request

Pursuant to Public Law 101-191, the Health insurance Portability and Accountability Act,
the Board i1s obhgated to report to the Healthcare Integrity and Protection Data Bank any
adverse action relating to a chiropractor :

(1) Which revokes or suspends (or otherwise restricts) a license: or

(2) Which censures, reprimands or places on probation, or restricts the nght to
apply or renew a license. or

(3) Under which a license is surrendered

Inaccordance with an agreement with the Federation of Chiropractic Licensing Boards of
the United States, a report of all disciplinary orders is provided to that orgamization o a

monthly basis.

Within the month following entry of an order, a summary of the order may appear on ihe
public agenda for the monthly Board meeting and is forwarded to those members of the
pub'lic requesting a copy. In addition, the same summary will appear in the minutes of that
Board meeting, which are also made available to those requesting a copy

On a permdic basis the Board disseminates to i1ts licensees a newsletier which includes a
brief description of all of the orders entered by the Board

From time to ime, the Press Office of the Division of Consumer Affairs may issue releases
including the summaries of the content of public orders

Nothing herein is intended in any way to hmit the Board the Division or the Attorney
General from disclosing any pubhc document :



